



22日,慧慧趴在病床上看漫画书,暂时忘了病痛。本报记者 张晓鹏 摄

小慧慧昨在青岛住院治疗 病情较为稳定,化疗一两天后即可出院



自强爸爸卖烧烤救女

本报青岛8月22日讯(记者 张晓鹏) 烟台父亲董金侠卖烧烤救女引起社会关注,他四岁的女儿慧慧患白血病牵动着爱心人士的心。

22日,记者了解到,慧慧已经跟随妈妈入住青岛大学医学院附属医院黄岛分院。目前,经初步检查,病情较为稳定。23日,将接受骨髓穿刺检查。

22日下午,记者在青岛大学医学院附属医院黄岛分院A座9层16床见到了慧慧和她的妈妈。懂事的慧慧正一个人趴在病床上一边吃着饼干,一边看着漫画书。“今天早上10点多,我去交了3000元押金,正式

办理了入院手续。”慧慧的妈妈王婷婷告诉记者,已有不少爱心人士前往医院看望了慧慧,上午主治医生初步对慧慧进行了简单检查,称慧慧病情较为稳定,但是肝脏有一点肿胀,可能是前期化疗所致。

“医院已经通知我们,23日一早将给慧慧进行空腹抽血检查,条件允许将进行骨髓穿刺检查。”王婷婷说,如结果合格,在1-2天的小化疔结束后,小慧慧即可出院回家。

此前的14日晚,小慧慧突然发烧,并出现口腔溃疡。15日一大早,妈妈带着慧慧赶赴青岛大学医学院附属医院,进行了为期一周的打吊针消炎。

22日晚,在和记者通电话时,慧慧精神很好,她摆弄着玩具手枪说:“我听妈妈的话,9楼有个小哥哥跟我玩了一会儿。”懂事的慧慧还念叨着想早点回家看爸爸。

据悉,慧慧目前的身体状况需

对话卖烧烤救女父亲董金侠 “我觉得靠自己努力好点儿”

本报记者 孙淑玉

董金侠的烧烤摊开业20多天了,给女儿慧慧筹到了8万多元的治疗费,但其中大部分是捐款。而董金侠的初衷是不希望接受捐助的,这让他感到一丝尴尬和困惑。但他觉得,无论如何,卖烧烤还是最大限度保留了他的原意,因连日劳累而布满血丝的双眼就是一种证明。

齐鲁晚报:卖烧烤给慧慧筹钱受到了很多人的关注,在开烧烤摊前,做过其他的尝试吗?

董金侠:有。之前慧慧在青岛住院期间,媒体关注后就有人来捐款,但我心里总不踏实,觉得受之有愧。

等孩子病情稳定了,我就开始在医院附近的小餐馆打工,好歹能挣够一家人的吃喝,不用干坐着等救助。

今年夏天慧慧病情差不多稳定了,我就琢磨着该自己干点什么了,一来养家,二来赚钱给孩子治病,但没有本钱,根本不敢想自己做买卖,当时也只是盘算着找地方打零工。

齐鲁晚报:后来是义工帮你开了烧烤摊。

董金侠:是呀。

齐鲁晚报:烧烤摊开了有段时间了,现在情况怎么样?

董金侠:天渐渐凉了,吃烧烤的人不如刚开始多,但有大伙照顾着,生意还行。

齐鲁晚报:目前给慧慧筹款的进展如何?

董金侠:烧烤摊现在已经筹了8万多元,足够维持慧慧一段时间的治疗了,不过目前捐款还是最主要的来源。

齐鲁晚报:既然捐款依然是主要来源,如果当初你能公

布银行账号可能会收到更多善款,你后悔当初的坚持吗?

董金侠:怎么说呢,现在筹集来的善款至少能帮慧慧支撑到过年,以后的治疗我们慢慢挣着,我还是觉得靠自己努力好点儿。

齐鲁晚报:目前开烧烤摊求助的方式与你最早设想的有没有变样?

董金侠:怎么说,虽然还是有爱心人士过来捐款,但这个算是最大限度保留了我的原意吧,至少我们还依旧能通过一家人的努力为慧慧争取,不然我总觉得低人一等。

齐鲁晚报:开烧烤摊很累,听说你都累倒一次了?

董金侠:最近每天睡三四个小时,身体有点吃不消,义工也是每晚都来帮忙,累病的有,耽误自己事儿的也有,我心里挺过意不去的。那晚收摊后,我和几个义工喝了点啤酒,身子不稳就摔倒了,当时摔倒直接睡过去了,太困了。不过,没什么大事。

齐鲁晚报:义工们也很累,但他们还继续坚持,这好像也不是长久之计呀。

董金侠:是呀,我心里一直过意不去,他们帮了太多忙,所以老家亲戚一有空,也来帮忙,腾开人手。

齐鲁晚报:有人质疑你开烧烤摊吗?

董金侠:质疑一直都有,有人觉得开烧烤摊后很忙,孩子吃饭睡觉都不规律了,对孩子健康不好,但这都是没办法的选择,孩子能活命比什么都重要。

齐鲁晚报:听说有希望得到救助的人,在看你开烧烤摊引起这么大关注后,也向你借鉴?

董金侠:最近确实有人打电话找我咨询怎么向媒体求助,其实能达到今天的关注度,我们谁都没想到。我觉得是慧慧幸运,而不是这种求助方式有什么可借鉴的,但凡有一点办法,谁也不会去想求助,更别说谋划怎么求助。

齐鲁晚报:有没有想过一旦大家的关注度降低了,慧慧接下来的治疗费用该怎么办?

董金侠:走一步算一步吧,现在筹措的这些钱能维持慧慧一段时间的治疗了,我们再努力挣点,反正就算是砸锅卖铁也得给孩子治下去。

齐鲁晚报:家人对治愈有信心吗?

董金侠:慧慧现在病情挺稳定,一直在口服化疗药,除了晚上有点咳嗽都挺好的。医生说按照目前情况保守估计有80%治愈的可能,我听了心里



为了女儿,董金侠搭起了烧烤架。本报记者 韩逸 摄

挺高兴。但这两天和慧慧一起化疗的一个小病友走了,我们也不敢太乐观,我和她妈妈想为孩子尽最大的努力,但结果怎样谁都说不好。

齐鲁晚报:天冷后,烧烤摊生意淡了,你有什么打算?

董金侠:等天凉了,我会看看能不能盘个店面,做个小买卖,这样慧慧也能跟着少受点罪,晚上可以早点睡,至于开店做点什么,现在没想好,也没时间细想。

要每隔2-3天进行血常规检查,根据血液指标的变化,每半个月左右需要到青岛大学医学院附属医院接受化疗。



爱心券发售10天 募善款八千多

本报烟台8月22日讯(记者 孙淑玉) 12日,一批“love慧慧”烧烤爱心券被赶制出来,并在齐鲁晚报《今日烟台》淘宝网店发售,10天内已为小慧慧筹集4000余元善款。此外,招远泉山幼儿园家长们还消费了4500元爱心券。

董金侠的自强救女举动经本报连续报道后,引起强烈关注。远在英国留学的热心网友“自在猴”看到本报报道后,立即购买500元爱心券,祝福小慧慧早日康复。

路途遥远,很多外地网友无法直接到烧烤摊消费来支持董金侠,纷纷选择认购爱心券来表达对慧慧的关心。20元、50元、100元……德州、临沂、日照、潍坊、辽宁等地的热心网友慷慨解囊,助力小慧慧接下来的治疗。记者获悉,截至22日晚,100元面值的爱心券已拍出38张,50元面值爱心券卖出2张,20元面值爱心券被认购9张。

11日下午,招远泉山幼儿园在毕业典礼上给大班毕业生每人发放50元菜单券,鼓励家长带孩子去慧慧烧烤摊支持董金侠。据了解,目前已90张爱心券被消费,这部分爱心券的钱最终由园长王凤兰个人支付。截至目前,两类爱心券已为小慧慧募集了8580元善款。

本批爱心券只设价格下限,不设上限,下单成功后,您可备注邮寄爱心券的张数,由义工或慧慧爸爸统一邮寄。爱心券意在帮助慧慧筹集接下来高昂的治疗费用,如果您单纯想献出一分爱心,可选择省下邮费,不单独邮寄爱心券。如愿意留念或日后消费,可在拍货时单独注明。

一串烤串一串情,一张券一分心,您的一分爱心将给小慧慧更多生命的希望。如果您愿意支持这家人,可登录qlwbjryt.taobao.com,继续认购不同面额的爱心券。